

Pomoč na domu prepočasi

V zaostanku Ostarele starše je še vedno ceneje dati v dom za starejše, saj je pomoč na domu veliko dražja

LJUBLJANA – Skrb za starejše v Sloveniji še vedno temelji na domovih za starejše z nizkim standardom, sodobnejše oblike pomoči na domu pa se razvijajo prepočasi. Ostarele starše je še vedno ceneje dati v dom za starejše, saj je pomoč na domu veliko dražja.

ANDREJA ŽIBRET

Pomoč na domu se je začela razvijati šele v 90. letih, ugotavlja **Mateja Nagode**, višja raziskovalka z Inštituta RS za socialno varstvo. V zadnjih 20 letih imamo v Sloveniji tudi varovanje na daljavo (telefon z rdečim gumbom), ki ga za zdaj uporablja le nekaj sto starejših, vendar se pripravljajo spremembe. Za zdaj smo med državami, v katerih rdeči gumb uporablja slab odstotek starejših od 65 let. V Angliji in na Irskem ta sistem uporablja od 14 do

16 odstotkov starejših od 65 let, na Danskem, Finskem in Švedskem od šest do deset odstotkov, v večini držav pa od enega do treh odstotkov.

Po podatkih inštituta je bilo decembra 2010 v Sloveniji 6575 uporabnikov storitve pomoči na domu, potrebovalo pa naj bi jih še najmanj tristo ljudi. Iz analize izvajanja pomoči na domu po slovenskih občinah izhaja, da sta bili takrat med uporabniki dobri dve tretjini žensk. Več kot polovica uporabnikov je starih 80 let in več, slaba tretjina od 65 do 79 let, drugi pa so mlajši. Večina uporabnikov (81,9 odstotka) je do pomoči na domu upravičena zaradi starosti, 9,8 odstotka je kronično bolnih, 4,4 odstotka je invalidnih oseb in 3,7 odstotka invalidov. Samo 0,2 odstotka pa je hudo bolnih otrok ali otrok s težko motnjo v telesnem ali duševnem razvoju. Najpogosteje so potrebovali pomoč pri osnovnih dnevni opravi-

vilih, pomoč v gospodinjstvu jih je potrebovalo 42 odstotkov, pri ohranjanju socialnih stikov pa 13 odstotkov. Pomoč na domu je izvajalo 75 izvajalcev: 43 centrov za socialno delo, 21 domov za starejše in posebni zavod, trije posebni zavodi in osem koncesionarjev z dovoljenjem za opravljanje socialnovarstvene storitve.

V treh občinah, Igu, Brezovici in Škofljici, je pomoč na domu brezplačna. V nekaterih je cena simbolična, na primer v občini Hoče-Slivnica, kjer znaša za uporabnika 0,43 evra na uro, najvišja cena pa je v Divači, in sicer 8,04 evra na uro.

O tej pereči problematiki bo danes razprava v prostorih državnega sveta, ki jo v evropskem letu aktivnega staranja in medgeneracijske solidarnosti organizirajo še Zveza potrošnikov Slovenije, Zveza društev upokojencev Slovenije ter ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve.